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esferográfica azul ou preta.  
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões 01 e 02. 
 

LEI EXIGE ALERTA PARA RISCO DE TROMBOSE 

 

BRASÍLIA – O Senado aprovou ontem projeto que obriga as empresas de transporte coletivo a orientarem os 
passageiros sobre os riscos de trombose venosa em viagens longas. O objetivo do projeto é a adoção de medidas, pelos 

viajantes, que reduzem a possibilidade de ocorrência de trombose – como a não permanência sentado por horas 

seguidas.  

Viagens longas aumentam as chances de transtornos ligados à circulação. Embora isso também aconteça em 

transportes terrestres, os riscos se elevam muito no deslocamento por avião, devido à conjunção de fatores, como 

imobilidade, altitude e diferença de pressão. 
Jornal do Commercio. 22.11.2012. p.11. Adaptado. 

 
01. De acordo com o texto,  
 
A) a trombose acomete apenas pessoas que viajam de avião. 
B) é irrelevante a preocupação com problemas circulatórios em viagens aéreas. 

C) pessoas acima de 70 anos que viajam períodos longos são vítimas de trombose. 

D) o risco de trombose endovenosa é quase mínimo em viagens terrestres, especialmente em pessoas cardíacas. 

E) problemas circulatórios podem surgir em passageiros que viajam durante longo tempo por terra ou de avião. 
 
02. Em “...a adoção de medidas, pelos viajantes, que reduzem a possibilidade de ocorrência de trombose...” , o verbo desse 

trecho 
 
A) concorda com o seu sujeito “medidas”. 

B) poderia também concordar com o termo “adoção”.  D) deveria concordar com o sujeito “possibilidade”. 

C) ainda poderia concordar com o pronome relativo “que”. E) concorda com o sujeito “viajantes”. 
 
Texto 02 para as questões de 03 a 06. 
 

O CAMINHO DA VIDA 
 

O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos. A cobiça envenenou a alma dos 

homens... levantou no mundo as muralhas do ódio... e tem-nos feito marchar a passo de ganso para a miséria e os 

morticínios. Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela. A máquina, que produz 

abundância, tem-nos deixado em penúria. Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligência, empedernidos 

e cruéis. Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.  Mais do que de máquinas, precisamos de humanidade. Mais do 

que de inteligência, precisamos de afeição e doçura. Sem essas virtudes, a vida será de violência, e tudo será perdido.  
(O Último discurso, do filme O Grande Ditador) Disponível em: http//: pensadoruol.com.br 

 

03. Em uma das alternativas abaixo, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. Assinale-a. 
 
A) “Mais do que de inteligência, precisamos de afeição e doçura.” 

B) “Pensamos em demasia e sentimos bem pouco.” 

C) “...tem-nos deixado em penúria.”  

D) “...mas nos sentimos enclausurados dentro dela.” 

E) “...tem-nos feito marchar a passo de ganso para a miséria e os morticínios”. 
 
04. Segundo o texto 01, 
 
A) o mundo se ressente de uma tecnologia mais ousada para avançar. 

B) a velocidade liberta o homem das tensões e dos estresses diários. 

C) as máquinas superam os homens, e isso os alegra e os mantém em paz interior. 

D) a diversidade de saberes concorreu para que o homem se tornasse incrédulo. 

E) as virtudes da afeição e da doçura transbordam pelos recantos do mundo atual. 

 

05. Observe os itens abaixo e os seus termos sublinhados:  
 

I. “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.” 

II. “A máquina, que produz abundância, tem-nos deixado em penúria.” 

III. “Nossos conhecimentos fizeram-nos céticos; nossa inteligência, empedernidos e cruéis.” 
 

Esses termos poderiam ser substituídos, respectivamente e sem causar prejuízo semântico, por  
 
A) desviamos, luxúria, descrentes, solidários. 

B) afastamos, falência, confiantes, fraternos.  D) isolamos, riqueza, crédulos, sensíveis. 

C) desviamos, miséria, incrédulos, afáveis. E) afastamos, miséria, incrédulos, desumanos. 
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06. Em qual das alternativas abaixo, a justificativa para o acento do termo sublinhado está INCORRETA? 
 
A) “Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos enclausurados dentro dela” – a tonicidade recai na antepenúltima sílaba. 

B) “...nossa inteligência, empedernidos e cruéis.” – o termo é acentuado por se tratar de oxítona terminada em ditongo aberto 

“éi”. 

C) “A máquina, que produz abundância, tem-nos deixado em penúria.” – ambos os termos se acentuam por serem paroxítonas 

terminadas em hiato. 

D) “O caminho da vida pode ser o da liberdade e o da beleza, porém nos extraviamos.” – acentua-se por ser oxítona terminada 

em “em”. 

E) “Mais do que de máquinas, precisamos de humanidade.” – o termo se acentua pela mesma regra do termo sublinhado na 

alternativa “A”. 

 

07. Observe a imagem abaixo: 

 
Disponível em: http://imageoline.com.br 

 
Percebem-se nela alguns erros. Assinale a alternativa em que ela é reproduzida sem conter qualquer INCORREÇÃO 

gramatical. 
 
A) Não importa se não há luz no fim do tunel; assim que entro acendo a minha... 

B) Não importa, se não há luz no fim do túnel, assim que entro, acendo a minha. 

C) Não importa se não há luz no fim do túnel; assim que entro, acendo a minha... 
D) Não importa se não há luz no fim do tunel : assim que entro acendo a minha.... 

E) Não importa se não há luz no fim do túnel... assim que entro; acendo a minha... 

 

TEXTO 03 para as questões de 8 a 10. 
 

O ponto-chave é que as pessoas são muito diferentes entre si, em diversos aspectos, tais como físicos, 
psicológicos, históricos etc. Assim se faz necessária a seleção de pessoas nas organizações. De um lado, temos uma 

organização buscando uma pessoa para executar determinada função, e de outro, candidatos oferecendo suas 

características e expertises em troca de uma remuneração por sua força de trabalho. Este processo é diretamente 

proporcional ao sucesso dentro das empresas atuais à medida que se apresenta como o primeiro instrumento de gestão 

de talentos dentro das organizações de sucesso. 
Disponível em: http://pt.scribdcom.doc 

 

08. No trecho “Assim se faz necessária a seleção de pessoas nas organizações.”, se ao termo “seleção” fosse acrescido “ o 

recrutamento”, estaria CORRETO o que está contido na alternativa 
 
A) Assim se fazem necessária a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

B) Assim se fazem necessários a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

C) Assim se faz necessários a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

D) Assim se fazem necessárias a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

E) Assim se faz necessário a seleção e o recrutamento de pessoas nas organizações. 

 

09. Atente para os termos sublinhados e, sobretudo, para as letras destacadas nos itens abaixo: 
 

I. “De um lado, temos uma organiZação buscando uma pessoa para executar...” 
II. “Assim se faz necessária a seleÇão de pessoas nas organizações.” 

III. “Este processo é diretamente proporcional ao sucesso dentro das empreSas...” 

IV. “...como o primeiro instrumento de gestão de talentos dentro das organizações de  suceSSo.” 

V. “...buscando uma pessoa para eXecutar determinada função...” 

 

Assinale a alternativa que contém a afirmativa CORRETA. 
 
A) Como o termo sublinhado no item I, escreve-se “paraliZação”. 

B) O termo “ascenÇão” segue a mesma regra de grafia do termo sublinhado no item II. 

C) Como o termo sublinhado do item III, grafa-se o termo “miudeSa” 

D) O termo “rebuliSSo” se grafa da mesma forma que o termo sublinhado no item IV. 

E) Como o termo sublinhado no item V, grafa-se o termo “eXumar”. 

http://imageoline.com.br/
http://www.facebook.com/photo.php?fbid=10152292633010221&set=a.10150702405425221.720789.280425275220&type=1&ref=nf
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10. Observe o trecho abaixo: 
 

“Este processo é diretamente proporcional ao sucesso dentro das empresas atuais...” 

 
Sobre os termos sublinhados, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 

A) Estão ligados ao verbo “ser”, caracterizando-se um complemento verbal. 

B) Ligam-se ao termo “proporcional”, apontando um exemplo de regência verbal. 

C) Ligam-se ao termo proporcional, caracterizando um exemplo de regência nominal. 

D) Estão ligados ao termo “diretamente”, caracterizando exemplo de regência nominal. 

E) Estão ligados a “diretamente proporcional”, apontando exemplo de regência verbal. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11. À luz do exame precedente do conteúdo existencial, o passo em que os seguintes argumentos cometem a falácia 

existencial foi  
 

 (x)  nenhum matemático quadrou o círculo; 

portanto, (y)  ninguém que tenha quadrado o círculo é matemáticos 

portanto, (z)  todos os que quadraram o círculo são não-matemáticos; 

portanto,  (t)  algum não-matemático quadrou o círculo. 

 

A) x para y. B) x para z. C) y para z. D) y para t. E) z para t.  

 

12. Dados três argumentos abaixo,  

 

1º) Se x = 0, então x + y = y 

 Se y = z, então x + y ≠ y 

 ___________________________________________________________ 
 Logo, se x = 0, então y ≠ z 

 
2º) Se 3 é primo, então 3 não divide 9 
 3 divide 9 

 ___________________________________________________________ 

 Logo, 3 não é primo  
 

3º)  (1) x ≠ 0 

 (2) x = 0 ˅ ~ (x < 1 ˅ y   x)  

 (3) y > x → y > 1  x + y > 2 
 ____________________________________________________________ 

  y > 1 → x < 1 
 

É CORRETO afirmar que 
 
A) os argumentos 1º e 2º são válidos, e o 3º é um sofisma.  

B) o argumento 1º é válido, enquanto que o 2º e o 3º são falsos. 

C) todos são argumentos válidos. 

D) os argumentos 1º e 3º são válidos, e o 2º é um sofisma. 

E) todos os argumentos são sofismas. 
 
13. Se Helena disse a verdade, Clara e Júlia mentiram. Se Júlia mentiu, então Ellen falou a verdade. Se Ellen falou a 

verdade: o Vaticano fica na Argentina, mas o Vaticano não fica na Argentina, logo 
 
A) Helena e Clara disseram a verdade. 

B) Helena e Ellen mentiram.  D) Júlia mentiu ou Ellen disse a verdade. 

C) Júlia e Ellen mentiram. E) Júlia e Clara mentiram. 
 
14. Dadas as afirmativas abaixo: 
 

1ª)  Uma proposição p implica uma proposição q quando, em suas tabelas-verdades, não ocorrem VF ou FV. 
2ª)  Duas proposições p e q são ditas independentes quando, em suas tabelas-verdade, ocorrem as quatro alternativas. 

3ª)  A condição necessária e suficiente para que p  q é que p  q seja uma tautologia. 
 
É CORRETO afirmar que 
 
A) 1ª, 2ª e 3ª são verdadeiras. 

B) somente a 1ª é verdadeira.  D) somente a 2ª é verdadeira. 

C) a 2ª e a 3ª são verdadeiras.  E) nenhuma é verdadeira. 
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15. O conjunto verdade da proposição “p ˅ (q  ~ q)  p” é dado por 
 

A) VVVV.  B) VVFF. C) VFVF. D) FVFV. E) FFFF. 

 

16. Dados os conjuntos A = {1, 2, 3, 4} e B = {2, 4, 6}, então (A  B)  (A – B) é igual a 
 

A) . 
B) {3}.  D) {1, 3}. 

C) {1, 3, 6}. E) {1}. 

 

17. Se S = Cn, 0 + Cn, 1 + Cn, 3 + ... + Cn, n e 4S = 512, então n é igual a 

 

A) 5 

B) 6  D) 8 
C) 7  E) 9 

 

18. No circuito abaixo, todos os relés funcionam independentes. Se a probabilidade de fechamento de cada relé do 

circuito é 0,2 então a probabilidade para que haja corrente elétrica, circulando entre os terminais A e B é de, 

aproximadamente, 

 

 
 

19. Feito o levantamento estatístico de notas obtidas por uma equipe de ginasta, obteve-se o gráfico abaixo. Com 

respeito a essas informações, é CORRETO afirmar que: a média das notas dessa equipe; o desvio absoluto médio 

dessa amostra de notas; o desvio-padrão e a variância dessa amostra de dados são, respectivamente, iguais a 

 

 
 

 

20. Uma amostra de 200 observações acusou 20 baterias defeituosas numa remessa. Usando o intervalo de confiança de 

99%, o erro de estimação dessa amostra é, aproximadamente, igual a  
 

(dado que: para o intervalo citado, tem-se z = 2,58 e, considere raiz quadrada de 4,5 como 2,1) 
 
A) 0,07. 

B) 0,06.  D) 0,04.  

C) 0,05. E) 0,03. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 
21. Sobre as habilidades auditivas, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Várias habilidades auditivas podem ser avaliadas por meio de testes comportamentais especiais, realizados em 
cabina acústica com o auxílio de CD e apresentados via audiômetro e, também, por fones de ouvido. 

II. A habilidade de identificar quantos sons estão ocorrendo sucessivamente, considerando o intervalo de silêncio 

entre eles, é denominada resolução rítmica. 

A) 9%. 

B) 11 %.  

C) 13%. 

D) 15%. 

E) 17%. 

A) 9; 0,5; 0,6; 0,5. 
B) 9, 0,5; 0,6; 0,4.  

C) 9; 0,6; 0,5; 0,4. 

D) 9, 0,5; 0,6; 0,6. 

E) 8; 0,5; 0,6; 0,4. 
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III. A identificação de sons na presença de outros sons de fala é denominada reconhecimento de fala. 
IV. Identificar sons de fala no silêncio é denominado reconhecimento de fala. 

V. Síntese é a capacidade de identificar sons de fala acusticamente incompletos. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) II. B) I e IV. C) II e III. D) III. E) V. 

 

22. Professor, 36 anos, com 4 anos de atividade de docência na rede pública chega ao consultório fonoaudiológico, 

apresentando soprosidade extrema e queixa de afonia. Ao realizar avaliação inicial, o paciente apresentou tosse com 

vocalização e pigarro sem sinais de soprosidade. O laudo da videolaringoscopia indica coaptação glótica normal, 

com ausência de fatores orgânicos. O paciente refere ter passado por situação traumática (assalto) na saída da 

escola. Pode-se considerar que esse paciente apresenta uma disfonia 

 

A) orgânica. B) funcional. C) de conversão. D) espasmódica. E) orgânico-funcional. 

 

23. Funcionária, 38 anos apresentou perda de força muscular gradativa, sendo internada em Unidade de Terapia 

Intensiva (UTI) com insuficiência respiratória e foi diagnosticada ser portadora da síndrome de Guillain-Barré. Ao 

receber alta, foi solicitada avaliação fonoaudiológica em que foi observado: hipernasalidade, frases curtas, voz 

soprosa, monoaltura e articulação imprecisa das consoantes. Essas características indicam que a paciente apresenta 

uma disartria 

 

A) flácida. B) espástica. C) atáxica. D) hipercinética. E) hipocinética. 

 

24. Sobre os riscos para audição no ambiente ocupacional, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O ruído pode ocasionar três efeitos de natureza distinta: o trauma acústico, a alteração temporária da audição e a 
perda auditiva induzida pelo ruído em que o profissional pode vir a apresentar os três. 

II. A perda auditiva ocasionada pelo trauma acústico pode ser sensório-neural ou mista. 

III. A alteração temporária da audição não é considerada uma perda auditiva induzida pelo ruído, pois a exposição é 
dada de uma maneira diferente. 

IV. Em relação à Perda Auditiva Induzida pelo Ruído (PAIR), retirando o fator da idade, quando cessada a exposição, 

não progride a perda auditiva. 

 

Está INCORRETO o que se afirma em 

 

A) I e IV.  B) I e II. C) IV. D) III. E) II. 

 

25. Paciente do sexo feminino, telefonista da central de leitos, ex-fumante, queixando-se de alteração respiratória ao fim 

do dia. Apresenta rouquidão, queda na frequência fundamental e agravamento do pitch, apresentando, às vezes, 

algum grau de aspereza e soprosidade. A presença de rouquidão deve-se à perturbação da amplitude e à presença 

de ruído. O provável diagnóstico de lesão vocal dessa paciente é 

 

A) nódulos vocais. 
B) pólipos vocais.  D) edema de Reink. 

C) granuloma vocal. E) sulco vocal. 

 

26. Sobre os Programas de Conservação Auditiva, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Podemos considerar a estratégia de Conservação a mesma de prevenção auditiva, já que ambas visam evitar a 
perda auditiva ocupacional. 

II. A audiometria é o único teste de avaliação auditiva exigido por lei para pessoas que são expostas ao ruído. 

III. A audiometria só pode ser utilizada como instrumento de vigilância epidemiológica quando há implementação de 

um padrão rígido para a obtenção de dados que garantam que os problemas auditivos serem detectados ao longo 

dos anos. 

IV. Sendo a audiometria o único teste de avaliação exigido, outros testes não necessitam ser realizados para a 

avaliação auditiva do trabalhador. 

 

Está INCORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) I e II. 
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27. Em relação ao processo de deglutição, qual o nervo responsável pela elevação do palato e ausência de refluxo nasal? 

 

A) Trigêmio. B) Glossofaríngeo. C) Hipoglosso. D) Facial. E) Vago. 

 

28. Em relação à curva timpanométrica, qual está associada à disjunção da cadeia ossicular? 

 

A) Tipo A. B) Tipo Ad. C) Tipo As. D) Tipo B. E) Tipo D. 

 

29. Em relação à afasia, qual apresenta alteração de repetição? 

 
A) Transcortical mista. 

B) Motora Transcortical.  D) Subcortical. 

C) Sensorial Transcortical. E) Broca. 
 
30. Os símbolos recomendados pelo padrão ANSIS3.21-1978 e ANSI S3.39-1987 abaixo significam respectivamente: 
 

˃   □   ○ 
 

A) Via óssea mascarada na testa- orelha direita, via óssea não-mascarada- orelha direita, via aérea mascarada- orelha esquerda. 

B) Via óssea mascarada na mastoide- orelha esquerda, via aérea mascarada- orelha esquerda, via aérea não-mascarada- orelha 

direita. 

C) Via óssea não-mascarada na mastoide-orelha esquerda, via aérea mascarada-orelha direita, via aérea não-mascarada- orelha 

direita. 
D) Via aérea mascarada na mastoide- orelha esquerda, via aérea mascarada- orelha direita, via aérea não-mascarada- orelha 

direita. 

E) Via óssea mascarada na mastoide- orelha direita, via óssea mascarada- orelha esquerda, via aérea mascarada- orelha direita. 

 

31. Não consiste em infração ética para o fonoaudiólogo: 

 

A) abandonar o cliente por motivo justificável. 

B) iniciar tratamento de incapazes, sem autorização de seus representantes legais. 

C) utilizar técnicas ou materiais no tratamento que não tenham eficácia comprovada. 

D) emitir parecer, laudo ou relatório que não correspondam à veracidade dos fatos ou dos quais não tenha participado. 

E) executar ou propor tratamento desnecessário ou para o qual o fonoaudiólogo não esteja capacitado. 
 

32. Um grupo de professores da escola estadual recebeu a orientação de realizar exercícios para melhorar a 

ressonância.  

 Qual exercício tem esse objetivo? 

 

A) Sons fricativos 

B) Som nasal mastigado  D) Fonação inspiratória 

C) Empuxo E) Relaxamento da cintura escapular 

 

33. Servidor, 42 anos chega ao consultório fonoaudiológico apresentando dificuldade de levantar as sobrancelhas, 

porém com todos os movimentos faciais presentes.  

 Nesse caso, qual músculo está comprometido? 
 

A) Frontal. B) Corrugador do supercílio. C) Prócero. D) Risório. E) Zigomático. 

 

34. Uma voz produzida por duas fontes vocais distintas, cada uma vocalizando simultaneamente com a outra é uma voz 

com a seguinte qualidade vocal: 

 

A) tenso-comprimida. B) aspereza. C) soprosa. D) tremor. E) dipolofônica. 

 

35. Na Disartria _____________, encontramos lesão no moto-neurônio inferior e presença de paralisia bulbar.  

 Assinale a alternativa cujo termo preenche CORRETAMENTE a lacuna.  

 
A) Flácida. B) Espástica. C) Atáxica. D) Hipercinética. E) Hipocinética. 

 

36. Sobre o processo de mastigação, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Os movimentos da mandíbula são sempre inconscientes e automáticos. 
II. O côndilo nos seres humanos efetua movimento de rotação, translação e deslizamento lateral. 

III. No movimento de translação, ocorre o deslizamento do côndilo ao longo da cavidade condilar até a eminência 

articular do osso temporal. 
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IV. No movimento de lateralidade, os côndilos executam padrões motores diferentes. 

 

Está INCORRETO o que se afirma apenas em 

 
A) II. B) IV. C) I e II. D) I e III. E) II e IV. 

 

37. Existem várias classificações sobre a perda auditiva porém a perda profunda apresenta um único indicativo para 

classificá-la. Assinale-o. 

 

A) > 70. B) >80. C) >50. D) >60. E) >90. 

 

38. Sobre gagueira, algumas técnicas utilizadas se apoiam nas causas da defluência. Qual técnica se fundamenta na 

teoria de que a gagueira é decorrente de uma tensão nas pregas vocais? 

 

A) Feedback auditivo. 
B) Fala lentificada.  D) Time-out. 

C) Gagueira voluntária. E) Técnica do fluxo de ar. 

 

39. Sobre as teorias que explicam a dislexia, existe aquela que diz: na dislexia há falha do processamento fonológico que 

dificulta a compreensão e a aplicação das regras de correspondência grafema-fonema, persistindo com o passar do 

tempo. Estamos falando da Teoria do 

 

A) déficit sensorial. 

B) déficit no processamento fonológico.  D) déficit da velocidade de processamento. 

C) duplo déficit. E) déficit motor ou cerebelar. 

 

40. Analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O helicotrema é uma estrutura do ouvido médio. 

II. O ouvido médio é inervado pelo VII par- Facial. 
III. O promontório é uma estrutura do ouvido médio. 

IV. O pavilhão auricular e o meato acústico externo têm como função proteger a membrana timpânica contra traumas 

mecânicos, além de encaminhar a onda sonora para a orelha média. 

 

Está INCORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) II e III. E) IV. 

 


